




Стручна биографија Дарје Цветковић

Дарја Цветковић је рођена у Параћину, Србија, 1995. године, где је завршила
Гимназију, 2014. године. Исте године уписује Физички факултет Универзитета у
Београду  где  2019.  године  завршава  основне  студије  на  смеру  Примењена  и
компјутерска  физика  са  просеком  9,16/10,00.  Од  2017.  године  креће  са
студентском праксом у Иновационом центру Института за физику у Београду.
Након  завршетка  студија  2019.  године,  исте  године,  и  на  истом  факултету
уписује мастер студије на смеру Теоријска и експериментална физика. Мастер
рад  „Статистичка  физика  епидемија:  Модели  на  комплексним  мрежама“
урађен  је  под  менторством  др  Марије  Митровић  Данкулов,  вишег  научног
сарадника у Лабораторији за примену рачунара у науци Института за физику у
Београду.  Мастер рад је  одбранила у септембру 2020.  године,  чиме завршава
мастер студије са просеком 10,00/10,00.

У октобру 2020.  године  уписује  докторске студије  на Физичком факултету у
Београду из уже научне области „Физика кондензоване материје и статистичка
физика“ и свој научно истраживачки рад наставља у Лабораторији за примену
рачунара у науци, Института за Физику у Београду, под менторством др Марије
Митровић Данкулов из области статистичке физике комплексних система.



Преглед научне активности Дарје Цветковић

Главна област истраживања Дарје Цветковић је физика комплексних система у оквиру
које комбинује методе статистичке физике, теорије комплексних мрежа и машинског
учења ради изучавања структуре и динамике комплексних система.

Дарја  је  своју научну активност започела током студентске праксе у Иновационом
центру Института за физику у Београду 2017. године. Током периода од две године,
Дарја Цветковић је стекла искуство и основно знање у области теорије комплексних
мрежа  и  статистичке  физике  комплексних  система.  Дарја  је  развила  методе  које
омогућавају анализу образаца мобилности на основу података добијених од мобилних
оператера. Показала је да су ови обрасци правилни у току периода од шест месеци и
да се за изучавање динамике могу користити краћи временски периоди. На основу
ових података, извукла је мрежу мобилности између различитих делова три општине
Града Београда,  Земуна,  Новог Београда и Чукарице,  и анализирала структуру ове
мреже. 

2019.  године  уписала  је  мастер  студије  на  Физичком  факултету  Универзитета  у
Београду, и започела са израдом мастер рада на тему "Статистичка физика епидемија:
модели на комплексним мрежама", који је одбранила у септембру 2019. године. Током
израде  мастер  тезе  Дарја  се  бавила  изучавањем  утицаја  структуре  различитих
комплексних мрежа  на  ширење епидемија.  За  моделирање  епидемија  користила  је
преградне моделе. Ови модели омогућавају једноставно усложњавање броја подгрупа
у  популацији  и  њихове  интеракције  и  моделирање  различитих  заразних  болести.
Моделирајући моделе на реалној мрежи социјалних контаката, показала је временске
мреже могу успорити епидемију због своје хетерогене структуре. На истој мрежи је
испитала како разне врсте превентивних мера утичу на ширење епидемије. Показала
је да мере могу бити врло ефективне, уколико се уведу у раној фази епидемије, као и
да увђење мера у пику епидемије нема ефекта на њен ток. Симулирала је епидемију
COVID19 на мрежи моблиности између општина Републике Србије и показала да, за
разлику од мреже контаката, мобилност у Србији доводи до бржег ширења вируса.

У  наставку  Дарја  ће  наставити  са  стицањем  нових  знања  и  развојем  вештина  у
области физике комплексних система. Њен фокус у даљм истраживању биће примена
метода  статистичке  физике,  теорије  комплексних  мрежа,  и  машинског  учења  на
социјалне и биолошке системе.  














